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Передплата
та «РУСЛАНА < виносить: 

в Австрнї:
і а цілий рік . . .  20 кор. 
іа піп року .. . 10 кор1 

к: •! ерть року . О кор. 
і . иіісяг.і. . . Г70 кор.

2а грЕкицею;
II.лий рік . 16 рублів

або 36 франків 
на іі ів  року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ви очп і душу ми виречи: а не козьмеш мплости і віра не к о зь м е ш , 
бо руске ми серце і віра руска» — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. Шашкевпча.

Бихадить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о ‘|, год. пополудня.

Рздакция, адміиїстрация і 
експедиция «Руслана» під 
ч. 1. пл. Дїмбровскогв (Хорун- 
щчи-іі. Експедиция місцева 
в Лґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сялише 
на попереднє застережене.— 

Реклямациї неопечатанів 
вільні від порта. •— Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки. а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеия по ЗО сот. 
«ід стрічки.

про буджетове право державної думи об
межує признане думі маніфестом з ЗО. 
жовтня 1905 р. право контролі про ви
даток державного гроша.

Дневник «Русь» обчислив, що воєн
ний стан заведено в 62 округах, надзви
чайну охорону в 23 районах а заостре- 
ну охорону в 18 уїздах. В останних 
днях яри всяких збіїовисках убито 1203 
осіб а ранено 1624. Також увязнено чи
мало людий, а в самім Петербурзі 2000 
людин попало в тюрму. «Русское Слово» 
обчисляє число в найновійших часах у- 
вязнених на 70.000.

Найкрасше знаменує теперішню са
моволю в Росиї ся обставина, що вій- 
сковість захопила в свої руки все судів- 
ництво і не зважає на ніякі розпорядки 
судових властий. Навіть високих судових 
чиновників усувають прямо війскові Гу
бернатори, скоро лише посьміють вій- 
сковости нагадати зехони. Мало що не 
всі дневники, особливож «Русь», «Рї>чь», 
«Страна» і «Бьіржевьія ВЬдомости» ви
ступають рішучо проти щораз більших 
надуживань війскових властий, одначе 
мінїстер судівництва Акимов, котрий по
винен би пильнувати независимости су
дівництва, терпить ті салдатскі надужитя. 
Тим способом війсковість в Росиї допу
скає ся страшного тероризму. «Русь» о- 
повідає про громадні убийства, яких до
пускають ся офіцири в своїх полках. Ге
нерали Ренненкамиф, Меллєр-Закамєль- 
ский і Орлов заподївають нечувані оги
дні надужитя.

В Чіти засуджено на смерть трех

Московске чиновництво гно
бить дальше.

(+ ) Через три тижні має зібрати сн 
державна дума, що має дати почин до 
нового ладу в Госиї. Тимчасом Дурново 
і все єго чиновництво не опускає рук, 
а навпаки добуває всіх сил, щоби згно- 
бити всяке змаганє вольнодумне, так що 
теперішні відносини в Росиї стали ще 
поганїйніі і страшнїйші як за Плєвого. 
Одначе суспільність в Росиї вже на стіль
ки очуняла, що проти сего гноблена бо
ре ся всякими можливими способами. 
Передовсім все вольнодумне дневникар- 
ство почало Остру боротьбу проти систе
ми Дурнова. Навіть уміркованнй дневник 
Ковальского «Страна» і «С/Ьверная Звї,- 
зда» Струвого вказують на те, що ані 
заповіджене скликане державної думи, 
ані переводжені до неї вибори, ані пе- 
рестрій державної ради (висіпої палати) 
не розвіяли сего недовіри, з яким відно
сять ся вольнодумні живла в Росиї до 
правительства.

Се недовірє викликане реакциєю, 
яка проявляє ся на всіх точках в Росиї. 
Від оповіщена конс.титуцийного маніфе
сту (30. жовтня 1905) на введено доси 
в Росиї ані однїської обіцяної реформи. 
Заповіджена свобода печати показала ся 
оманою, бо протягом 5 тижнів застанов
лено 78 дневників а увязнено 58 редак
торів. Видані недавно розпорядки про 
печать ще гірше пригнобили дневникар- 
ство як за Плєвого. Найновійший указ

редакторів за статі вимірені проти пра
вительства. В Ґолютвіново і Люберцах 
коло Москви устроїли салдати справдеш
ню різню. Відділ Семенова —  ґвардий- 
ского полку під проводом полковника 
Рімана зловив 152 зовсім невинних лю
дий і розстріляв їх, хоч за ними вста
вляв ся місцевий сьвященик і тамошний 
поліцейскин. Навіть «Новое Время» за
тривожило ся сею крівавою подією і взи
вало иравительство рішучими словами до 
зміни такої шкідної політики. Архиеии- 
скоп Риґи, Агажангел, задля таких гро- 
мадних жертв невинно повішених звер
тав ся до Генерал-Губернатора СаллаГуба, 
щоби не допускав до таких подій і до
зволив духовеньству вступати ся за не
повинні жертви. Волося дубом стає на 
вість про катоване над революционеркою 
Спиридиновою в тюрмі в Тамбові і зну- 
щаня над нею полковника жандармів 
Абрамова, котрого за те местники у- 
били.

Устуиленє міністрів Кушлєра, Тімі- 
рязева і помічника міністра внут. справ 
кн. Уруссова з кабінету ґр. Віттого ще 
збільшило недовірє до правительства, бо 
тамті члени як раз домагалн ся викона- 
ня приречень маніфесту з ЗО. жовтня. 
Через те збільшив ся вельми необмеже
ний вплив на вибори міністра Дурново, 
він видає всякі тайні розпорядки або ве
лить вязнити найвизначнїйших кандида
тів поступових сторонництв. Тюрми по 
містах переповнені, воєнні суди видають 
вироки майже виключно на політичних 
провинників, щоби лише залякати всіх

*
О П  И  Р.

(Ческє оповідане Я на Неруди подав 
Ол. Барвіньский.)

Пароплав завіз нас з Царгороду на 
береги острова Прінкіпе; ми вийшли на 
берег. Товариство не було численне. О- 
дна польска семя, батько, мати і донь
ка із судженим і ми два. Щоби не за
бути, згадаю, що на деревлянім мостї 
над Золотим Рогом прилучив ся до нас 
якийсь Грек, молодий ще чоловік. Може 
бути, що се був живописець, так бодай 
можна було догадуваги ся з теки, яку 
мав під пахою. Довгі, чорні кучері зви
сали на єго рамена, лице було бліде, 
очи темні, глибоко запалі. Він зацікавив 
мене в першій хвилі, єго ввічливість 
і знане відносин заманювали нас до не- 
го. Одначе він говорив за багато і я 
обминав єго. Тим милїйшою була ся 
польска семя. Батько і мати, звичайні 
зовсім люди, суджений статний молодець

з ввічливим, сьвітовим обходом. Они ї- 
хали до Прінкіпе і хотіли там задля не
дужої доньки провести літо. Гарна бліда 
дівчина опирала ся на рамя судженого, 
хвилями радо спочивала, а часто сухий 
кашель переривав єї шепіт.

Скоро лише закашляла, задержував 
ся єї провідник на хвилю. Він спогля
дав милосерно на неї а она гляділа на 
него начеб бажала промовити: »Се ні
чого — я щаслива!* Они вірили в здо- 
ровлє і щастє На порученє Грека, ко
трий з нами розпрощав ся зараз біля 
пристани, наняла семя житло в готелю 
на узгірю. Властитель готелю був Фран
цуз, а єго готель був вельми вигідно 
і гарно уладжений.

Ми разом снідали а скоро лише 
полуднева спека троха переняла ся, пі
шли ми на узгірє в гайок піній, щоби 
налюбувати ся гарним видом.

Ледво найшли ми вигідне місце 
і усіли, зараз £явив ся коло нас Грек. 
Він поздровив нас, розглянув ся дооко

ла і сів собі недалечко від нас. Відтак 
відчинив свою теку і рисував. »Я ду
маю, він навмисне сідає так близько 
коло скелі, щоби ми не заглядали до 
єго рисунку», замітив я.

»Ми не потребуємо заглядати*, від
повів суджений, »ми й так доволі гар
ного бачимо перед собою«. По хвилі 
додав: »3дає ся, що він нас врисовує 
яко штафажу — нехай, як се ему при
ємно!*

Справді було там що бачити. Нема 
гарнїйшого і іцасливійшого місця на. 
сьвітї як се Прінкіпе! Політична муче
ниця Ірина, сучасниця Кароля Великого, 
проживала тут один місяць »на засла- 
ню«. Колиб я міг тут хоч оден місяць 
прожити, то все инше житє моє було би 
щасливе споминами про сей побут. Воз- 
дух був чистий як диямант, такий мяг- 
кий, приманливий, що ціла душа коли
сала ся в нїм в далині. Правобіч стри
міли бурі гори азийскі, лівобіч лищав 
ся синявий стрімкий берег европейский.



поступовців а додати відваги реакцийни- 
кам. Навіть реакцийний кн. Мещерский 
дорікає остро правительству за такі по
ступки.

Нічого отже дивного, що тепер в 
Росиї всі поступові живла вельми воро
жо настроєні проти міністерства Віттого- 
Дурнзво, котре втратило в державі всяке 
поважане. Число противників Віттого в 
Росиї збільшило ся ще з того часу, ко
ли московский політик Ґучков в «Ново- 
сти Дня» подав вість, що Вітте сам до
вів в Царскім Селі до поваленя посту
пового начерку про загальне право ви
борче.

От задля того всі поступові живла 
не лише відказують пособлюваня міні- 
стерсту Віттого, але навіть голосно до- 
магають ся єго уступленя. Се загальне 
недовірє до правительства проявило ся 
вельми виразно у вислїдї виборів (о 
стілько они доси відомі) до державної 
думи, у переважній части неприхильнім 
для правительства. Навіть консервативні 
селяни голосували при виборах проти 
правительства. Нічого дивного, що су
проти такого загального опору кружляли 
голосні вісти про уступленє ґр. Віттого 
і Дурнова. Одначе нема надії, щоби пе
ред відкритєм думи державної послїду- 
вала зміна міністерства. Імовірно доперва 
хід обрад в державній думі може спри
чинити зміну кабінету а з тим також і 
до певної міри зміну системи.

Панамериканізм.
Розшматкована на держави і нацио- 

нальности Европа з заздростию і тревогою 
глядить на велику Америку, могучу єдно- 
стию своєї ианамериканьскої ідеї. Бо, 
коли в Европі ставлять чимраз більші 
перешкоди торговлї і підприємствам на 
більшу скалю, розмежують ся на малих 
териториях охоронними цлами, а взаї- 
мною конкуренциєю в мілітарних оруже- 
нях обтяжають себе чимраз більше і убо
жіють, то Америка не знає ні мілітариз
му, ні цлів і великим кроком поступає до 
розцьвіту, до переваги над усїми частими 
сьвіта.

Близька Халькіда, одна з девяти остро
вів княжого архипеляґу, піднимала ся 
з своїми циприсовими гаями в гору не
наче понурий сон, окружена великим 
пристановищем для божевільних.

Води моря Мармора лише лагідно 
ворушили ся і відсьвічували ся ріжними 
красками неначе блискучий опаль. В да
лині біліло ся море неначе молоко, від
так зарожевіло ся, поміж двома остро
вами горіло неначе жовта помаранча, 
а під нами сияло зеленаво-синявим цьві- 

•том неначе прозорий сафір. Се одинока 
в своїм роді краса, нігде не видно було 
більшого корабля, плили лише берегом 
два малі судна, на котрих тріпотали ан- 
ґлїйскі фляґи. Одно судно — се був 
пароплав так забільшики як сторожева 
будка, в другім сиділо дванайцять греб
ців, а коли сучасно піднимали в гору 
весла, видавали ся як в живе срібло 
вмочені. Дельфіни підскакували сьміло 
поміж ними понад поверхню водну ши
роким луком.

Панамериканьска ідеа, сконструована 
єще 1834 р. президентом Монрое-м, мі
стить ся в кличу: Америка для Американ
ців. Се не має зовсім значіня, щоби 
американьский континент замикати перед 
чужинцями, а тілько те, щоби жадна 
з держав иншого континенту не по- 
сьміла мішати ся в нутрішні американьскі 
справи. 1 хотяй сей прінции не був за
конно введений у міжнародні відносини 
американьских републик, то всеж таки 
він мав силу звичаю у правнім пересьвід- 
ченю всіх Американців. В сей спосіб по
важила ся ир. недавно мала Венецуеля 
задертись з могутною Франциєю сконфі
скувавши ціле уряджене француского ка- 
бльового товариства і викинула єго зі 
своєї териториї. Все те уйшло їй безкар
но, бо Франция мусїлаб доходити свого 
права не з одною Венецуелею, а зара
зом з могутними Союзними Державами 
і з цілою Америкою.

Сей факт вплинув переконуючо на
віть на полуднево-американьскі іспаньскі 
републики і на анґлїйску Канаду, які 
відносились з деякими застереженими 
до панамериканізму, побоюючись затрати 
своєї самостійности. І от на добі працю
ють делєґати всіх американьских країв 
над тим, щоби панамериканьску ідею об
няти в систем і параграфи. Комітет дер
жавних делегатів зїхав ся в Вешинґтонї, 
постановив устроєнє панамериканьского 
конгресу, який має відбути ся в червни, 
або липни, а на кождий спосіб перед 
мировою конференциєю в Газі, і уложив 
заразом програму праці сего конгресу. 
Програма містить слідуючі точки:

Утворене монетарної, почтової, теле
графічної і цлової унїї. Що до вибору 
монети, чи Союзних Держав, чи иншої 
якої заатлянтийскої републики, чи якої 
нової системи — порішить конгрес, однак 
одна і та сама монетарна система має 
панувати в цілій Америці. Оплати за ли
сти і телеграми буде така, як колиб 
ціла Америка була одною державою. 
Цло на товари, перевожені з одного аме- 
риканьскоі’о краю до другого, може бути 
тілько адмінїстрацийне, отже не більше 
коштів манїпуляциї, а на товари инших 
частий сьвіта буде оно протекцийним, 
отже певно таке високе, що унеможли

На голубім небозводі кружляли 
повагом вірли і міряли простір поміж 
двома сьвітами. Ціла долина у наших 
стіп була вкрита цвитучими рожами, ко
трі наповняли воздух сильною вонею. 
З каварнї над морем долітали легко 
приглушені звуки музики скрізь чистий 
воздух.

Вражінє було могутнє. Ми сиділи 
мовчки і всю свою бачність звернули на 
вид райского образу. Молода Полька 
лежала на мураві і склонила голову на 
грудь судженого. Бліде кругле, лице за- 
румннїло ся легко, а з синих очий ви
ступили нараз слези. Суджений зрозумів 
се, схилив ся і поцілував єї слези. І ма
ти заплакала — а мені також стало я- 
кось сумно.

»Тут мусить подужати дух і тїло«, 
шепотіла дівчина. »Який се щасливий 
край!«

»Мій Боже — не маю ворогів, але 
колиб їх мав, то простив би їм тут!« 
сказав батько зворушеним голосом. І

вить їх довіз. Корабельні і основні та
рифи будуть зрівнані. Оплати за постій 
в пристанях будуть малі для американь
ских кораблів, а великі для всіх ин
ших. Що більше, будучий панамерикань- 
ский канал, який перетне північну і по
лудневу Америку, буде свобідний для 
ужитку американьских кораблів за дуже 
малою оплатою, а кораблі инших частий 
сьвіта будуть оплачувати дуже значну 
тарифу.

Вкінци всі спори межи американь- 
скими державами буде полагоджувати 
розємний трибунал, а колиб яка небудь 
заморска держава заатакувала яку не
будь американьску регіублику, то всі 
инші мусять поспішити їх з помочию, 
а по війні спільно заключити мир. Вну
трішні війни межи державами, належа
чими до панамериканьскої унії будуть 
виключені раз на завсїгди. Тим самим 
і мілітаризм в Америці ограничений буде 
до мілїциї і Гімнастично-воєнних това
риств, не відриваючи мілїони рук від го- 
рожаньскої, продуктивної праці і не по- 
гощаючи байоньских сум на удержанє 
ґенералїциї і воєнних приладів.

Коли конгрес ухвалить те все, тоді 
Америка буде творити союз вільних дер
жав і забезпечених перед наїздом замор
ених конкурентів.

Н О ВИ н к и.
— Календар. В с у б о т у :  руско-кат.: Келе- 

стина, Іродіона* римо-кат.: Анзельма. — В н е- 
д їл ю :  руско-кат.: Евпсих.; рим кат.: Сот.і К.

— Репертуар руского театру у Львові. (В салі 
Яд Харузім — ул. Бернштайна),

Нині в пятницю: «Запорожець за Дуна
єм* і «Вечерницї*.

Завтра в суботу передпослїдне предста
влене: «Чорноморці*.

В неділю 22. цьвітня п о с л і д  н е  пред
ставлене: «Безталанна* драма в 5 діях Кар- 
пенка-Карого. Виступ пні Заньковецкої і п. 
Садовского.

— Народні віча в справі виборчої реформи 
відбудуть ся дня 22. с. м.: в Старих Кутах 
(пов. Косів) о 2. год., в Довгополи (пов. Косів), 
в Залужу (пов. Рогатин) о 4. год., в Ягольни- 
ци старій (пов. Чортків) о 3. год. і в Хлопів- 
цї (пов. Гусятин).

— Тарасове сьвято в Янові коло Львова. Чи
тальня «ГІросьвіти» в Янові устроює в неділю

знов усі замовкли; було тут невимовно 
мило! Кождий відчував цілий сьвіт ща
стя у своїм нутрі і ділив би се щастє 
з цілим сьвітом і кождий те саме відчу
вав і тому не перебивав оден другому.

Ми й не замітили, як Грек по я- 
кімсь часі підніс ся, зачинив свою теку 
і відійшов з легким привітом. Ми оста- 
ли. Наостанку по кількох годинах, коли 
овид почав затягати ся темною, фіоле
товою краскою, котра на полудні так 
чарівно відбиває, взивала мати до пово
роту. Ми встали і пустили ся до готелю 
легким кроком, як се звичайно роблять 
безжурні діти і посідали відтак на готе- 
левій веранді.

Ледво ми усіли, почули під веран
дою суперечку і лайку. Наш Грек спе- 
речає ся там з властителем, а ми ири- 
слухуємо ся. Се тривало якусь хвилю.

»Якби я тут немав инших гостий...« 
бурмотів властитель і пустив ся сходами 
до нас.

»Прошу вас«, спитав суджений,
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дня 22. с. м. о 7 і/, год. печер в великій салі 
готелю зелїзницї концерт в честь Тараса 
Шевченка. В концерті виступлять Впп. Фі- 
льомена і Лев Лопатиньскі, п. Роман Шмідт, 
скрипкар, міщаньский хор з Яворова і ин. 
Концерт — як нам доносять — заповідає ся 
величаво.

—  З ЛЬВІВСКОГО „Сокола". ВІД початку сего 
року перевели інструктори львівского «Соко
ла» 9 курсів пожарництва по селах. В сім мі- 
сяци було 5 курсів, а іменно: дня 1. с. м. в 
Куровичах, перемишляньского новіта, в днях 
7. і 8. с. м. в Глубічку, борщівского повіта, в 
Голгочах, підгаєцкого пов., і в Конюшках, 
рогатиньского пов., а дня 17. с. м. частина 
курсу пожарництва в Скваряві, золочівского 
повіта. На найблизші неділі заповіджено кур
си в Залесцях, Книгиничах, Погорильцнх і ин. 
Кошти подорожи пожарних інструкторів по
криває «Дністер». Пожарних філій «Сокола» 
-є по нинїніний день 271.

— Запомоги для інтернатів. З  призначених 
сонмом 50.000 К на запомоги для будови ін
тернатів признав краєвий виділ: муж. інтер
натам ім. Пірамовича у Львові 15.000 К, в 
Кракові 11.000 К, ім. Ґорайского в Короснї 
6.000 К, вЗалїщиках 6.000 К, в Тарнові 2,000 К 
в Тернополя 2.000 К, в Сокали 1.000 К; жі
ночим інтернатам у Львові 2.000 К, СС. Ва- 
силиянок в Перемишли 2.000 К і СС. Фелї- 
циянок в Перемишли 2.000 К.

— Безмежний шовінізм. В середу мала дру
жина руского театру відограти в міскім теа
трі у Львові «Суєту». Дирекция міского театру 
оповістила се представлене в своїм реперту
арі і ніхто не міг би був припустити, що най
дуть ся шовіністи, котрі запротестували би 
тіроти гостини руских артистів в польскім те
атрі. На жаль так стало ся. Театральна комі- 
сия з міскої ради Львова заборонила дирек- 
циї міского театру відступити салю рускому 
театрови і представленя не було. Сумно, що 
навіть театральна комісия, в якій засідають 
професори університету і політехніки, як проф. 
Ґризєцкий, проф. Дзівіньский, посунула ся до 
такого национального шовінізму.

— Непоправні. По кождих великих сьвятах 
часописи нотують по кілька нещасливих при
год з моздїрями. Ті донесеня є ледви сотною 
частию тих нещасть, які лупають ся при 
стріляню з моздїрів, бо много таких випад
ків не доходить до лубличяої ВІДОМОСТІ!. Ми
мо того нігде не покидають того звичаю, або 
бодай не с-тарають ся уставляти моздїрі в я- 
кім запарканенім місци, де би не сьмів ніхто 
бути крім стріляючого „героя". В великодну 
неділю лучив ся в Ролеві, дрогобицкого по
віта, ось який випадок, як єго представляє 
очевидець: В неділю пішов я до церкви,

зближивши ся до властителя, »хто сей 
пан, як він зне ся?«

»А хто там знає, як він зве ся«, 
бурмотів господар і глянув люто в до
лину, »ми єго називаємо опиром*.

>Маляра?<
»Сеж просте ремесло! Він малює 

лише трупи! Коли в Царгородї або тут 
недалеко хто умре, то він зараз того 
самого дня має готовий образ мерця. 
Він малює наперед і ніколи не поми- 
ляє ся«.

Мати скрикнула тривожно — в єі 
раменах лежала дочка бліда як крейда 
— она зімліла. А суджений в тій хвилі 
побіг сходами в долину, схопив маляра 
одною рукою за груди, а другою за єго 
теку. Ми побігли скоро за ним. Обидва 
они бороли ся з собою на землі 
в піску.

Тека була відчинена і на одній кар
тині побачили ми олівцем нарисовану 
голову молодої П ольки,. з зачиненими 
очима, а чоДо увінчане міртами.

а переходячи попри дзвіницю, пристанув 
коло місця, де стріляли з моздїрів. Саме на
бивав моздїр молодий, недавно подружений 
селянин. Коли скінчив, підсипав пороху і від
ступив ся, бо другий селянин, що грів тимча- 
сом дріт на довгім патику, вже наближав ся, 
щоб вистрілити. І дійсно вистрілив, але стало 
ся щось страшне. Моздїр розірвало на 5 ку
снів; оден з них вилупав велику борозну 
в церковнім мурі, а другий грянув селянина, 
що набивав моздїр, так сильно в лице, що 
вирвав єму половину лиця, а долїшна щока 
з зубами загрязла в шиї. Нещасний ані не 
зойкнув; погиб на місци, цолишаючи калюжу 
скипілої крови.

— Пожари. В Камінці струм, вибух минулої 
ночи великий пожар, так що луну було видно 
зі Львова. — В Тростянци коло Бережан зни
щив вогонь 24 господарств, а між ними корч
му. Пожар вибух в корчмі. — В Уланові коло 
Низька згоріло перед тижнем 5 домів. — В 
Старих Бродах згоріло дня 18. с. м. 12 домів. 
— Величезний пожар вибух вчера о ї ї .  год. 
перед полуднем в Святині в жидівскій дїль- 
ници з незвісної причини. Вогонь ширив ся 
зі скаженою скористию і в протягу 9 годин 
знищив 150 мешкальних домів і 180 госпо
даревих будинків. Гатунок був майже неможли
вий задля недостатку води і, розуміє ся, за
для браку доброї огневої сторожи, котра в мі
сті з 12.000 населеня складає ся з кількох... 
полїциянтів. Около 1500 осіб остало без даху. 
Шкода виносить поверх пів мілїона корон і 
була лише в части обезпечена.

— З Київа доносять: Сими днями відбули 
ся в Київі численні ревізиї у всіх комнатах, 
винаймлюваних приватно для поодиноких осіб 
і в заїздних домах, в котрих перебувають 
Жиди, що приїзджають на якийсь час до 
міста. Зревідовано всі доми в Подільскій діль- 
ници і арештовано около 100 Жидів, з ко
трих значна часть буде відослаиа шупасом 
до місця замешканя. Вівночасно 609 жидів- 
ских різників, що мешкають в Київі десятки 
літ на основі ремісничого’ сьвідоцтва, дістало 
візванє, щоби виїхали з міста найпізнїйше до 
дня 27. с. м. Різники постановили вислати 
телеграму з протестом до міністрів ґр. Вітте 
і Дурнова.

— Ріжні вісти. Доповняючий вибір сеймо
вого посла з куриї еїльских громад сяноцко- 
го повіта розписаний на день 20. червця с. р.

Намісництво надало стигіендию з науко
вого фонду, призначену для молодїжи рускої 
народности у висоті 210 К річно, Матієви На- 
заркевнчеви. студентові! фільософії у львів- 
скім університеті а опорожнену стииендию 
з фундациї ім. о. Петра Мединьского в квоті 
річн. ЗЮ К, призначену для ґімназияльних
учеників греко-кат. обряду, свояків фундато 
ра, зглядно походячих з околиць, котрі ко
лись належали до чортківского округа, Вас. 
Кассиянови, ученикови VI. класи рускої Гі
мназій в Перемишли.

— Страшне землетрясенє. Такої катастрофи, 
яка навістила американьске місто С. Франці- 
ско і околицю, істория но памятає. Перші те
леграми доносили, що в тім місті згинуло 500 
до 700 осіб, ранених було поверх 1000, а без 
даху остало около 20.000. Кожда дальша те 
леграма подвоювала величину нещастя. Число 
погибіиих людий в однім лише С. Франціско 
доходить до двох тисяч. Ганених є около 10 
тисяч, а впрочім все 350.000-не населене о- 
стало без даху і хліба. Огонь обгорнув ціле 
місто і нема способу єго спинити, бо водопро
води перервані. Спроваджувати воду з моря 
є задалеко, тому ножар старано ся спинити 
тим чином, що висаджувано будинки у воз- 
дух, але тепер всякий ратунок неможливий, 
бо не стало пороху і динаміту. Вичислювати 
ті величезні і дорогі будинки, що лежать в 
звалищах або згоріли, було би злишне, бо 
одним словом ціле місто зруйноване. Асеку- 
рацийні товариства донесли, що виплатять 
250 мілїонів долярів відшкодована не лише 
за спалеві доми але і за завалені. Війскові 
власті! вислали до С. Франціско мілїцию і 
правильне війско до стереженя виратуваних 
з вогню, та 10.000 шатер для бездомних жи

телів. Секретар Спол. Держав переказав ІО 
мілїонів долярів на першу поміч для потер- 
півших, а рада стану визначила на ту ціль 
пів мілїона долярів.

Землетрясенє, яке тривало три години, 
можна було бачити, а не лише чути. Земля 
филювала як вода під вітром. Куда попід 
доми перейшла филя, там остали лише ру
їни американьских велитів, на яких за хвилю 
вибухав пожар. Крім С. Франціско потерпіли 
також сусідні міста: Уклянд, Санта Круц, 
Санта Гоза, АГнес, Сан Ж озе, Сан Барбара 
і много инших. Вичислені ту міста майже 
зовсім зруйновані, а під звалищами згинуло 
поверх 1.000 людий. З  розпуки збожеволіло 
много осіб.

— Кому шкодить алькоголь? «Місячник для 
попираня руху новздержности» відповідає 
на те питане ось так: 1. Церкві, бо люди че
рез піяньство найбільше грішать, ломлять го- 
сподскі заповіли і роблять церкві встид і 
ганьбу. 2. Суснільности, бо люди через піянь
ство ледащіють, ростуть кошти судові на у- 
держанє вязниць і домів для хорих. 3. Полі
цаї, бо має клопіт з пінками. 4. Гобітничим 
орґанїзациям, бо піяньство спричинює богато 
нещасть при праці, бо робітник зле робить. 
5. Громаді, бо має видатки на вдови і сироти 
по піяках. 6. Гобітникам, бо алькоголь відби
рає силу до праці і спричинює непотрібні ви
датки. 7. Господарям, бо рільник-иіяк, занед
бує рілю і домашнє господарство і пропиває 
те, що мав вложити в господарство. 8. Ге- 
місникам, бо піяки лихо їдять, лихо одягають 
ся і мають пусті помешкаяя, а через те не 
зарабляють від. них ані купці, ані масарі, ні 
шевці. 9. Жінкам, бо чоловік, що любить за
пивати ся, не заробить богато, бо в дома 
сумно, бо муж клене, бє, шаліє. 10. Дітям, 
бо жиють занедбані, бо голодують, бо мусять 
перед батьком утікати і встидати ся його, бо 
марніють. 11. Молодїжи, бо алькоголь псує їх 
красші наклони а також усі їх забави, до
водячи до суперечок і диких біятик. Без аль- 
коголю було би житє красше й веселїйше. 
12. Піякам, бо відбирає їм гроші, розум, здо- 
ровлє, волю, честь, сором, любов, віру, спасе
не. 13. Тверезим, бо житє між пінками є при
кре, а навіть осоружне, бо сьвіт через алько
голь є повен нужди і плачу так, що на вид 
сеї явної і заховуваної грижі просто кервавить 
ся серце.

Телеграми
з дня 20. цьвітня 1006.

Лянс. В усіх копальнях вугля мав поча
ти ся нині загальний страйк робітників.

Сараєво. Вчера перед полуднем дало ся 
ту чути коротке землетрясенє в західно-схід
нім напрямі.

Новий Йорк. Послїдне обчислене виказує, 
що в С. Франціско згинуло около 5.000 осіб.

Льондон. Бабу ТеІе^іарЬ доносить з То
кіо, що в Тибеті вибухла революция проти 
Хінцїв. Хіньске війско, вислане проти бунтів
ників, пішло в розтїч.

Снятин. Намісництво уділило 5.000 К для 
тутешних погорільців.

Матерші и  нацвовально-нолїтїчного і куль- 
турного и т а  Русинів.

Переписна ПроФ. д-ра Омеляна Огонов- 
ского з Олександром Барвіньским.

(Дальше).
Львів, 24. VI. 1893. 

Високоповажаний Пане После!
Навперед дякую сердечно ВП. Послови,

що займають ся щиро справою мого зятя, 
Костя ^Левицкого. Дивним дивом факультет 
юридичний вимагає від него для осягкеня су- 
плєнтури більше, ніж від якого Поляка, кан-
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дидата до доцентури. Вже-ж міністерство про- 
сьвіти не може притакнути такій несправе- 
дливости.

Та етноґрафічна карта заподіяла чи-мало 
заколоту і непорозуміня між товариством 
»Просьвіта«, а товариством педагогічним. А 
всему тому винен Дмитерко, що виступив 
іменем виділу педагогічного і сказав Евгенови 
Барвіньскому, щоб видав Банахови карту на
шу. Відтак Банах прийшов в комнати »Про- 
сьвіти з фарбами, тушом і пензлями і зладив 
собі копію нашої карти. Але-ж ми єсмо певні, 
що Вп. Пан Посол, яко голова товаристна пе
дагогічного не призволять, щоб видано сю 
меншу карту перед тим, заки ми зможе»мо 
вистачити свою більшу карту.

Заявлене ВП. Пана Посла, що виступа
ють з виділу товариства »Просьвіта« і скла
дають мандат заступника голови, опечалило 
членів нашого виділу, бо вже-ж виділ, яко 
такий, не оскорбив ВП. Пана Посла, — ба й 
редактор Белей заявив, що не думав Вас вра
зити, а єели сказав яке слово, що могло-б 
оскорбити ВП. Посла, то не мавши злого на
міру, цофає той свій висказ. Відтак'ь зая
вляю, що Виділ »Просьвіти« порішив одного
лосно, не прийняти резиґнациї Вп. Пана Посла 
і просить Єго, щоб зволив і дальше бути чле
ном виділу і заступником голови товариства.

К. Левицкий сказав уже в друкарні тов. 
ім. Шевченка, щоб вислала кілька екземпля
рів єго словаря на руки ВП. Пана Посла. ОДин 
Свій екземпляра післав він уже секцпйному 
шефови Рітнерови.

Посилаю ВП. Пану Послови добру роз
праву Серґіенка про Котляревского і основну 
розвідку Франка про повість (І. частину о Вар- 
лаамі і Іоасафі. Єї можна друкувати. *)

Остаю з високим поважанєм ВП. Пана 
Посла

щирим слугою 
Омелян Огоновский.

Р. 8. Прошу ВП. Пана Посла, щоб зво
дили зарядити, аби виділ товариства ім. Шев. 
виплатив мені за редакцию Кобзаря 100 зол. 
р. до 15. липня, бо 18. т. м. хочу виїхати до 
6гаГепЬег§’-у. Оставші ся 100 зол. р. мож мені 
дати пізнїйше, відтягнувши 10+7 зол. р., 
котрі я винен товариству.

Дістав я руконись Колеси; зводила пере
дати її мені ВП. дочка Пана Посла.

ка і Посла, щоб зводили мати відчит науково- 
популярний іменем товариства наукового на 
вечерку деклямацийно музикальнім, котрий 
відбуде ся 1. падолиста після перенесеня мо
щей Маркиянових. Корпило Устиянович скаже 
дещо про Шашкевича при отвореню вечерка, 
а опісля був би відчаї науково-популярний 
ВП. Пана Совітника,

Дожидаючи ласкавої відповіді ВІ1. Пана 
Посла і Совітника

остаю
щирим прихильником 

Омелян Огоновский.

Львів, 24. X. 1893. 
Високоповажаний Пане Совітнику! 
Маркітно мені, що в моїм відсутстві ско

їлась така подія, котрою ВП. Пан Посол мо
гли вразитись. Се-ж стало ся, як мені сказа
но, лиш для того, що ВП. Посол трохи незду
жали ідо Відня мали від'їхати на довший час. 
Вчера-ж порішив комітет Маркіяновий, проси
ти ВП. Пана Посла, щоб зводили поїхати до 
Ковосїлок лїских яко делегат з другим нашим 
патріотом мабуть із Савчаком, — котрого вже 
третій тиждень нема ві Львові, і щоби ВП. 11. 
Посол там іменем Русинів-народовців промо
вили над домовиною Маркіяна Прошу приня
ти заяву комітету, що ніхто не хотів вразити 
ВІІ. Пана Посла, і що й тепер з довірою сю 
нашу другу просьбу висказуємо.

З правдивим поважанєм ВІІ. Пана Посла 
щирий прихильник

О м елян Огоновский.

Львів, 16. V. 1894. 
Високоповажаний Пане Совітнику!
В сих днях дістав я з почти Вашу по

силку, се-б-то руконись Кониського п. з. «Па
рубочий вік Шевченка». Сю розвідку читаю 
я сам, і рецензию про неї подам на найблиз- 
шім засіданю фільольоґічної секциї наукового 
товариства ім. Шевченка, щоб її надруковаво 
в IV. томі «Записок».

З  правдивим поважанєм
остаю ВП. Пана Совітника

щирим прихильником 
Омелян Огоновский.

*) до Записок Наук. тов. ім. Шевченка.
Ол. Б.

Львів, 23. VII. 1893.
Високоповажаний Пане После!
Я забув оповістити ВП. Пана Посла, що 

виділ товариства «Просвіта» порішив на сво
їм засіданю, висказати ВП. Г1. Послу свою 
подяку за те, що зводили прислати в архив 
нашого товариства звістний «отзьівч,» в ре- 
дакциї Франка.

Також ухвалив виділ, прихилитись до 
бажаня ВП. Пана Посла, і приняти одвітне чи
сло екземплярів «Історичної Бібліотеки» по 
предложеній ціні. Тільки просить виділ, щоб 
по змозі також перші томи сего видавництва 
були доставлені. Але ми годимось на сю за
міну, хотяй би й не було перших томів.

Паньківский вручив мені сто зол. р. яко 
дальшу рату за видане «Кобзаря», за що ВП. 
Посла яко голові товариства імени Шевченка 
красно дякую.

Кость Левицкий вніс на своїх клеветни- 
ків жалову до суду.

Сегодня вечір від’їзжаю до Ґрефен-
берґу.

С правдивим поважанєм
Висоповажаного Пана Посла

щирим прихильником 
Омелян Огоновский.

С о їо з з е и т  
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  15. д о  1. м а я  19 06.

Нова сензацийна програма
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідК-Ьіїе 
представлене. Білети вчаснїйше можна на
бути в конторі Пльона пои ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

Львів, 16. X. 1893. 
Високоповажаний Пане Совітнику!
На засіданю комітету Маркиянового дня

14. с. м. порішено, просити ВП. Пана Совітни-

Ж їй  И? 54?. й? Я? 55?

'ЇХ

♦8

За певну і добру льокацию
поручаемо:

4 ’/,®/, листи гіпотечні 
4°/„ листи гіпотечні 
5% листи гіпотечні преміовані 
4°/0 листи Товариства кредитового 

земского
4°/0 і 4 ’/,„/„ листи Банку краєвого 
4°'о позичку краєву 
4°/0 облїґациї проиінацийні і всїлякі 

ренти державні
Ті папери продаємо і купуємо 

найточнїйшім курсі деннім.

Контора виміни
ц к упр. гал. акц.

Б А Н К У  
Г іп о т е ч н о г о .

по

&
■ф-
8*

8*
8*
№
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8«

і відповідав за редакцию: Лез Лолатиньский.

Рух зелїзничих поїздів
важний від 1. січня 1906 після середно-евро- 

пейского часу.
До Львова на дворець головний приходять:

З  Іцкан 12 20*, 610, 140, 5 45, 910*
„ Кракова 2 31*, 6.—, 8 50. 130. 5 23, 8 40

9 50*
„ Підволочиск 7-20, 1155, 230. Ю ‘20, 50,10-20* 

г„ Лавочного 7-29, 11-45, 10-50*
„ Рави рускої 7’50
„ Станиславова 8 05
„ Самбора 8-15, Р50, 9 20*
„ Яворова 8-18, 4 32
„ Коломиї 1005
„ Ряшева 10 35
„ Тухлі 3-45 (від 15/6 до 30/9)
я Белзця 5’—

На Підзамче.

„ Підволочиск 7-—, 215, 5П5, 10‘2*, 1134 
Зі Львова з головного двірця відходять:

До Кракова 2 45. 4-15, 825. 8‘35, 2 50, 6-35* 
1 1 - *

„ Іцкан 251, 6 15, 9-20, 2 4 0 , 1040*
„ Підволочиск 6 .0 , 10-55, 2 —, 9 —*, 1105*
„ Яворова 6 55, 5-58
„ Лавочного 7'30, 2'57, 6 25*.
„ Самбора 9-—, 4-20, 10 55*

11-10Белзця
Ряшева
Коломиї

410
550

Рави рускої 7-30* 
Перемишля 10 05*

Ясла
Стрия 11 10*

(від 1/5 до 30/0) Хирова

З Підзамча:
„ Підволочиск 6 43, 11 15, 213, 9 23*, Р24*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні е зазначені 
зьвіздкою. Пора нічна числііть ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через ці
лий ; єні, в мійскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїз.і . ь, пасаж Гавсмана ч. 9.

Цариця Мая Марин
31 н а у к  н а  м і с я ц ь  М а й  

уложив
о. Юлїян Дзерович, катехит в Бродах.

Ціна книжки 4 К, пересилка почтова 
30 сот.

Дістати можна лише у автора в Бродах. 
Проповіди ті прягідні на кождий празник

Богородииний поділені суть на чотири части: 
1. Хвала Мариї; 2. Чесноти Мариї; 3. Опіка 
і поміч М. риї; 4. Способи почитаня Мариї. 
Подають они много примірів побільшій ча
сти з рускої істориї, рускої літератури і ру
скої лєґенди і трактують о многих предметах 
доси в руских проповідях на порушованих як: 
Мария Мати руского краю; о Акафистї до 
Мариї; о іконах Мариї ітд.

Шість і пів мілїонів корон відшкодована;

Будинки, движимости, чбіже і иншу обезпечае 
від огневих шкід одиноке руске асекурацийне 

товариство

„Д н іс т е р ’’
Товариство взаїмнлх обезпечень у Львові еинои 

ч. 10. II п.

Шкоди 0ЦЇНЮ6 „Дністер" з місцевими 
членами і виплачує нараз признані відшкодо 
наня.

За 3 літ виплачені, 6.474 534 норон віл 
шкодовань.

Обезпеченя приймають аґенциї по всіх міс
тах і більших селах; Дністер" дак агенти  
письменним господарям де КІЦе не ріібліІП 
инші агенти .Дн істра" Аґенти „Дністра" за 
робили провізні 807.742 короп

„Днїстер" уділяй громада .і позички і в 
4 прц на закупно сикавок

Поліси „Дн/стоа" приймають т и  позичках 
Банк краквий у Львові і в Чернівцях Гали- 
цка Каса ощадності! повітові каси ощадно 
сти і сиротиньекі каси при судах

Чистий зиск річний звертає ся обезпеченим 
членам, за р. 1905 припадав кождо.іу члено
ві! 5 при премії до звороту.

На житє обезпечайте ся в Краківскім  
Товаристві тільно через Днїстер", провізше 
від таких обезнечені. лак Дністер- на рускї

обр. дійні ЦІЛІЇ.
Фонди „Дністр і тіпіі ч 'яті, в «пнем р Г ,0“' 

суму 372.533 по он

Стережіть сн оіню!

З друкарні В. А. Шийковского.

XхгЗҐ


